

## Фестиваль «Народная рыбалка-2023»: за победу боролись юные и опытные рыбаки



**В Бердюжском районе прошел второй открытый фестиваль - конкурс по подледному лову рыбы. На озере Богородском в Уктузском сельском поселении 46 рыбаков - любителей соревновались за победу в различных номинациях.**

Знатки отмечали, что в конце марта на Богородском рыбалка неплохая – на удочку попадают щука, карась и окунь. Рыбаки между собой обсуждали, что на днях на озере им удалось словить не больше десятка маленьких рыбешек, а в ожидании клева они просидели целый день. Переживали и организаторы соревнований: будут ли победители во всех номинациях. Ведь для рыбаков были приготовлены отличные призы.

Главный судья соревнований по подледному лову рыбы Владимир Солодовников ознакомил участников с правилами соревнований: состязания проводятся в один этап, за который рыбакам нужно наловить как можно больше рыбы. При этом количество лунок и приманки не ограничено, удочек можно использовать не более трех штук и времени будет дано всего один час. Ведь после завершения ловли рыбу еще нужно взвесить и определить самых удачливых рыбаков.

Этот фестиваль по подледному лову рыбы для многих жителей района стал прекрасным поводом собраться в выходной день всем вместе и провести время на свежем воздухе, активно, весело, пообщаться с бывалыми рыбаками и новичками в этом деле. Когда все прибыли на озеро, судья дал старт соревнованиям. И уже через три минуты определился победитель в номинации

«Первый клев» - Даниил Артемов из Уктуза выловил первую рыбку – маленького окуня. Едва успев сдать свой трофей судьям, Даниа поспешил к дедушке на помощь – бурить лунки и насаживать приманку на крючок. Юному рыбаку всего десять лет, но в короткой беседе он рассказал, что с дедом Володей он часто бывает на рыбалке и уже прекрасно разбирается во всех тонкостях своего любимого увлечения, часто наблюдает за дедом и учится у него всем секретам семейной рыбалки.

После первой рыбки потянулись минуты ожидания. Кто вытянет самую маленькую и самую большую рыбку, у кого будет самым богатым улов? Некоторые рыбаки переходили от одного места к другому, спешили пробурить несколько лунок и поставить сразу три удочки. Другие же целый час просидели на одном месте, надеясь, что им улыбнется удача.

С азартом, хорошим настроением рыбаки подошли к соревнованиям. Многие участники приехали семьями, один ловит, другие помогают, «болеют». Среди рыбаков на озере собралось немало ребятшек разного возраста. Ведь рыбалка - это такой увлекательный вид спорта и, главное – отдыха.

Слава Сазонов из Уктуза оказался самым юным участником фестиваля. Ему всего четыре года, но дед уже брал его с собой летом на рыбалку. Зимняя рыбалка для Славы в новинку, он с восторгом наблюдает, как взрослые бурят лунку, и следит за доверенной ему удочкой. Рядом с ним мама Маргарита, терпеливо ему объясняет, что надо делать, когда рыба клюнет.

- Когда была маленькая, папа часто брал меня с собой на рыбалку, - улыбается

Маргарита. – Он у нас заядлый рыбак, в любое время года всегда на озере. Сейчас вот внука приобщает к своему хобби. Сегодняшний фестиваль – отличный повод отдохнуть семьей.

Олеся Гультьева и Наталья Богданова из Пеганово для участия объединились в команду «Девчата», вместе с ними дети - их главные помощники и тоже активные любители рыбалки. Женщины отмечают, что рыбаки они опытные, со стажем. Увлекались рыбалкой еще с детства, по примеру родителей. Раньше папа и мама возили их на озеро, а теперь они берут с собой своих ребят. Семейное увлечение рыбалкой продолжается.

- Рыбалка – это любимое хобби, отдых и азарт, - говорит Олеся. – Наши озера в Пеганово славятся рыбой, поэтому часто мы проводим свой выходной активно, на свежем воздухе, с удочкой в руках. Наталья бывает на рыбалке и в Казанском, и в Армизонском районах.

Пока на озере продолжались соревнования, на площади развернулось народное гулянье. Здесь искусные повара варили и угощали всех вкусной ухой, душистым чаем и горячими блинами, а работники культуры развлекали зрителей песнями и играми.

На фестивале были представлены авторские текстильные открытки местной мастерицы Ирины Берлиной. При изготовлении открыток она использует остатки ткани, шелка, льна. В окончательном виде открытка напоминает миниатюрное современное произведение на одной стороне и традиционную открытку на другой. Подписать открытку можно чернилами для ткани. Ирина Владимировна рассказала, что почтовые

службы принимают и отправляют такие открытки, нужно только придерживаться определенных требований. Вот такой факт мы узнали на празднике.

Сразу же после окончания отведенного времени судейская бригада приступила к подведению итогов и определила победителей во всех номинациях фестиваля. Глава Бердюжского района Виктор Рейн поздравил участников фестиваля - конкурса и вручил им заслуженные награды.

«Первый клев» у Даниила Артемова из Уктуза. Победителем в номинации «Охотник за мальками» стал Михаил Зимин из села Омутинское. Вес самой маленькой рыбки, которая принесла ему победу – 31 грамм. Михаил также стал лучшим в номинации – «Удача», ведь общий вес его улова составил 712 граммов. В «Командном улове» также победила команда рыбаков «Омут» из Омутинского. Получил свой приз и «Юнга подледного лова» - Вячеслав Сазонов из села Уктуз. «Удачным улов» оказался для Владимира Артемова из села Уктуз, он выловил самую большую рыбку. Николай Андреевич Кулаков из села Окунево отмечен в номинации «Бывалый рыбак». А «Леди – рыбачкой» стала Василиса Гультьева из села Пеганово. Лучшую «Рыбацкую байку» рассказал Сергей Поляков из Окунево.

Фестиваль охоты и рыбалки прошел «на ура». Довольны остались все – и участники, и гости праздника. Рыбакам удалось поспорить, пообщаться, ребяташки смогли приобщиться к хобби своих родителей и дедушек, поиграть и повеселиться. Будем ждать фестиваля «Народная рыбалка-2024».

**Юлия МИХАЙЛОВА**  
Фото Виктора Шмидта

## ДОБРЫЕ ДЕЛА

# Квадрокоптер будет передан в батальон «Кедр»

19 марта 2023 года в третью неделю Великого Поста, которая так же именуется Крестопоклонной, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Антоний Антоненко совершил праздничное Богослужение.

В этот день православная церковь празднует обретение Честного Креста и гвоздей святой царицей Еленой в Иерусалиме в 326 году.

По завершении Литургии было совершено освящение квадрокоптера, приобретенного на средства общего сбора для бойцов - участников специальной военной операции. Иерей Антоний поздравил верующих с праздником и отметил, что приход делает все для блага наших солдат - женщины изготавливают свечи, собирают и комплектуют посылки. Квадрокоптер пригодится нашим ребятам для разведки, для сохранения их жизни. Такая техника сейчас солдатам особенно необходима.

По благословению настоятеля храма Рождества Пресвятой Богородицы иерея Антония мы начали сбор средств для того,



После Литургии иерей Антоний освятил квадрокоптер

чтобы помочь нашим солдатам, - рассказывает Надежда Корж, староста храма. - Мы сделали специальные ящики, на которых указали, что приход храма ведет сбор средств на квадрокоптер. Затем разместили ящики в различных учреждениях райцентра, автомагазинах, магазине «СвеГа», гостинице «Заря», в нашем храме. Средства на квадрокоптер собирали всем районом, помогали сельские поселения. Активно участвовали жители Зарослого, Пеганово, Истошино, небольших

деревень, коллектив Бердюжской районной больницы.

По словам Надежды Александровны, всего было собрано 329 тысяч 750 рублей. На эти средства приход приобрел квадрокоптер, запасные четыре винта, дополнительный к нему блок питания. На оставшиеся средства прихожане планируют приобрести прибор ночного видения. Но сначала надо собрать всю необходимую сумму.

Сбор средств продолжается, ящик пока размещен только в

храме, - отмечает Надежда Корж. - Квадрокоптер планируем отправить вместе с блиндажными свечами и посылками с самыми необходимыми вещами - предметами личной гигиены, продуктами. Очередная партия окопных свечей в количестве 400 штук сделана женщинами нашего храма. Жители района продолжают активно помогать - несут банки, парафин. Некоторые передают сразу по десять килограммов парафина, заказывают его специально в интернет-магазинах. Чувствуется единение, поддержка людей, все для мобилизованных земляков, все для того, чтобы наши ребята поскорее вернулись с победой домой, вернулись живыми и здоровыми.

В планах прихода храма - проведение совместных мероприятий с ребятами юнармейцами, чтобы дети научились не только делать заготовки для блиндажных свечей, но и заливать их воском. Участие ребят - весомый вклад в общее доброе дело, патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото автора

## 2 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ГЕОЛОГА

**Уважаемые специалисты и ветераны геологии! Дорогие земляки!**

Поздравляю вас с 75-летием тюменской геологии и Днем геолога!

Для нашего региона этот праздник не только профессиональный. Именно специалисты этой отрасли кардинально изменили судьбу Тюменской области, определили вектор ее развития. В далеком 1948 году была создана Тюменская нефтеразведочная экспедиция. Это событие стало отправной точкой формирования основы энергетической безопасности нашей страны, послужило началом будущих свершений.

Геология – фундамент, на котором вырос и окреп масштабный топливно-энергетический комплекс Западной Сибири. Вклад геологов - уникальный успех и героическая эпоха великих открытий. Они шли вперед, совершали трудовые подвиги.

Количество открытых в Тюменской области месторождений перевалило за девять сотен, среди них такие гиганты, как Самотлорское, Федоровское, Уренгойское, Надымское, Ямбургское и многие другие. Труд, опыт и достижения ветеранов геологии - достояние всей страны!

Сейчас традиции, заложенные первыми геологами, продолжают их последователи как на юге региона, так и на Крайнем Севере и морском шельфе.

Желаю всем специалистам отрасли здоровья, благополучия, успехов на благо Тюменской области и России!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

## 2 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ

**Уважаемые земляки!**

Поздравляю вас с праздником, объединяющим два дружественных государства - Республику Беларусь и Российскую Федерацию, с Днем единения народов!

Сегодня неоспоримая поддержка друг друга ощутима во всех сферах жизни наших стран. Мы дорожим братскими узами, тем, что было создано за многие годы.

Лучший показатель добрососедских отношений - тесное взаимодействие во всех сферах жизни.

Тюменская область на протяжении десятилетий поддерживает торговые отношения с Республикой Беларусь, которая входит в тройку важнейших партнеров Тюменской области по объему товарооборота среди стран СНГ. За прошедший год внешнеторговый оборот региона с Республикой Беларусь вырос в более чем полтора раза. Устанавливаются взаимовыгодные связи между нашими странами для обмена опытом в учебной и научно-исследовательской деятельности.

В Тюменской области по данным последней переписи населения проживают более двух тысяч белорусов, они принимают активное участие в жизни региона.

За почти три десятилетия с момента подписания договора об образовании Сообщества России и Беларуси мы много сделали для развития межнационального сотрудничества. Наши национально-культурные автономии и творческие коллективы бережно сохраняют традиции белорусского народа.

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

## БЕЗОПАСНЫЕ ДОРОГИ

# Продолжаются профилактические акции

Сотрудники ГИБДД и отдела по пропаганде организуют профилактические рейды на дорогах Бердюжского района. Особое внимание автоинспекторы уделяют работе с детьми – учениками школ и воспитанниками детских садов.

Очередная операция «Трасса» была проведена организованной группой нарядов ДПС на федеральной автодороге Челябинск - Курган - Омск в Бердюжском районе. В мероприятии принял участие руководитель межмуниципальной Госавтоинспекции Виталий Артюх.

По средствам радиостанции гражданского диапазона он призвал водителей соблюдать дорожные правила.

Сотрудники ДПС проводили инструктажи дорожной безопасности с местными водителями и водителями, двигающимися на дальние расстояния, в ходе которых указали на основные причины дорожно-транспортных происшествий, призвали соблюдать скоростной режим, режим труда и отдыха. Водителям вручили памятки по безопасности дорожного движения.

По незначительным правонарушениям водителям выносились устные предупреждения. Также в целях безопасности дорожного движения внимание одного из водителей было обращено на техническую неисправность. Все нарушения устранялись на месте.

При контроле за дорожным движением проверено 67 водителей, из них трое были привлечены к административной ответственности за нарушение правил дорожного движения. Грубых нарушений не выявлено.

Накануне весенних каникул сотрудники ГИБДД побывали в гостях у учеников начальных классов в школах сельских поселений.

В Полозаозерской средней школе госавтоинспекторы с юными пешеходами – первоклассниками разобрали их «Безопасный маршрут» и дали рекомендации по заполнению его дома вместе с родителями.

Сотрудники ГИБДД напомнили детям, как правильно переходить проезжую часть дороги: перед тем как выйти на пешеходный переход, необходимо сбавить шаг, остановиться, посмотреть по сторонам. Начинать переход можно, только убедившись, что

все автомобили остановились и готовы пропустить пешехода.

Госавтоинспекторы обратили внимание ребят на смену сезонов и на то, что на улице утром может быть скользко, много луж. Надо быть предельно внимательными, ведь тормозной путь у машины в таких условиях увеличивается, поэтому лучше лишний раз убедиться в безопасности перехода. Ребятам вручили световозвращающие брелоки для использования их на верхней одежде или рюкзаке при движении в темное время суток или в условиях недостаточной видимости.

Следующий урок дорожной безопасности прошел в Уктузской средней школе. Сотрудники госавтоинспекции встретились с учениками начальных классов в рамках мероприятий областной профилактической акции «Весна без ДТП».

Ребятам напомнили алгоритм безопасного поведения на дорогах. Их познакомили с правилами дорожной безопасности, в простой и доступной форме рассказали об основных причинах дорожно-транспортных происшествий, обратили особое внимание, что растет число ДТП, в

которых пострадали дети. Также с учениками беседовали о правилах проезда в транспорте, о поведении на проезжей части, о том, какие ловушки готовит дорога невнимательным участникам дорожного движения.

Еще одна важная тема, которую обсудили сотрудники ГИБДД с учениками, это соблюдение правил безопасности на велопробулке. Весной, как правило, все ребяташки начинают кататься на велосипедах. Здесь важно знать главное - велосипеду не место на проезжей части, нужно думать о прохожих и управлять своим средством передвижения аккуратно. В весенний период, помимо прочих опасностей, на дорогах все еще остается лед и скользкие места под лужами, поэтому нужно быть внимательными при управлении и позаботиться о средствах защиты.

В четвертой учебной четверти и на летних каникулах профилактические акции, мероприятия и конкурсы по линии ГИБДД продолжатся во всех школах района, а затем в лагерях, на досуговых и дворовых площадках.

Юлия МИХАЙЛОВА  
Фото Анастасии Лосевой



Накануне весенних каникул уроки безопасности прошли для учеников начальных классов





